

显国企担当 圆学子之梦

宁夏黄河农村商业银行连续18年资助19409名贫困大学生

本报讯(记者 束 蓉) 8月25日,由自治区国资委主办,宁夏黄河农村商业银行(以下简称黄河银行)承办的“显国企担当·圆学子之梦”捐资助学仪式在银川市启动。

今年,黄河银行助学基金会继续与宁夏青少年发展基金会联合实施“希望工程·圆梦行动”助学工作,资助2022年度考入全日制本科高等院校,具有宁夏户籍的农村家庭、国有农场和林场职工家庭,城乡接合部征地农民家庭、全区移民安置村家庭、乡村振兴重点帮扶县(区)的脱贫村农民家庭农村进城务工人员家庭中,经济困难且品学兼优的大学生。

2022年捐助对象主要为:参加2022年高考,考分高于宁夏本科录取分数线且被本科院校(含少数民族预科班)录取的学生(教育部直属6所师范高校和军事类等免除学费类高校录取生除外);具有宁夏农业或农(林)场户籍,或是被政府按政策转为非农户籍的城乡接合部征地农民中生活困难、低收入人口家庭的子女。适度准入农村地区自行迁入城郊地区的特困家庭(包括家庭经济困难的农民工家庭),这部分人员如有农村户口,也可申报;符合上述条件的全区移民安置村(社区)及全国、全区乡村振兴重点帮扶县(区)脱贫村中的脱贫不稳定户、边缘易致贫困户,以及因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅缩减导致基本生活出现严重困难户等,优先资助。

黄河银行对口的全区移民安置村(中卫市沙坡头区常乐镇海乐村、

宣和镇兴海村,红寺堡区新庄集乡康庄村)中参加2022年度高考并考入全日制本科院校的大学新生,全部实施资助,不占分配名额。今年资助标准为4000元/人。助学金分两次发放,入学前发放3000元,第二学年开学后发放1000元。

“感谢黄河银行的爱心善举,让我能圆梦华北电力大学,在新学期我将不负众望,好好学习,回报社会和报家乡。”受助学生代表周俊杰说。

2005年,为解决全区农村地区家庭困难学生步入高等教育阶段无钱入学和入学后生活无着落的问题,原宁夏农信社联合系统20家机构共同发起设立宁夏农信助学基金,后更名为黄河银行助学基金会。自实施“希望工程·圆梦行动”

以来,基金会连续18年为全区农村地区考入高等院校的19409名贫困家庭大学生发放助学金7700余万元。其中,2014年至2018年该行连续在宁夏六盘山高级中学、育才高级中学实施“黄河银行高中班”助学项目,为全区八县(区)贫困家庭1000名学生发放生活补助金600万元;2016年8月启动实施“固原建档立卡贫困户高职学生助学项目”,连续3年资助学生4722名、资金1416.6万元。基金会以黄河银行系统各机构和全体员工捐款为资金来源,截至目前,全系统已累计募集捐款达1.14亿元。期间,该行的助学基金会还参与援建“希望小学”项目,实施“梦想中心”多媒体教室援建项目等,着力推动乡村小学教育建设向信息化迈进。

天津不断提高全社会残疾风险综合防控能力

8月25日,天津市残联、市卫生健康委等部门联合主办《天津市残疾预防行动计划(2022—2025年)》宣传推动会,总结残疾预防有益做法和工作成效,进一步提高全社会残疾风险综合防控能力。

“与国家残疾预防行动计划相比,天津《行动计划》增加了孕前叶酸发放率、儿童孤独症筛查率、饮用水水质达标率、地产农产品质量安全抽检合格率4项任务指标,提升了产前筛查率等8项工作指标的指标值,凸显了天津特色优势。”据天津市残联相关负责人介绍,天津《行动计划》提出,要坚持三级预防总体思路,实施残疾预防知识普及行动、出生缺陷和发育障碍致残防控行动、疾病致残防控行动、伤害致残防控行动、康复服务促进行动5大行动,落实21方面举措、29项工作指标和4项保障措施。到2025年,全民残疾预防素养明显提升,遗传和发育、疾病、伤害等主要致残因素得到有效防控,残疾康复服务状况持续改善,残疾预防主要指标处于全国前列。

连日来,天津市残联还开展了一系列残疾预防日服务活动,针对视力残疾人实际需求制定康复训练计划,开展定向行走基础概念、独行训练、盲杖使用技巧等训练。聘请专家对康复中心在训脑瘫儿童家长开展康复和育儿知识讲座,将听力学相关基础知识、孤独症康复知识编辑成美篇发布。

(据人民政协网)

成都启动“公益一小时·文明随手行”青年志愿服务接力行动

8月25日,共青团成都市委、市委社治委、市公安局交通管理局等8部门联合启动“公益一小时·文明随手行”全国文明典范城市创建青年志愿服务接力行动。

据团市委相关负责人介绍,此次青年志愿服务接力行动将聚焦成都市深入实施老旧小区改造、背街小巷整治、农(集)贸市场优化提升、市政基础设施提升、交通秩序整治、市民文明素养提升等“六大攻坚行动”,广泛引导青年深入社区开展环境整治、公共区域绿化提升、垃圾分类宣导、四点半课堂等志愿服务。

同时,青年志愿者们还将配合城管委、市场监管局和公安局交通管理局工作人员,走进农(集)贸市场、走上街头巷尾开展文明出行、减塑低碳宣传,共享单车归置、城市公共设施维护等志愿服务。

据介绍,青年志愿服务接力行动期间,共青团成都市委、市委社治委、市公安局交通管理局等8部门每月将积极动员各行业领域干部职工、青年群体开展文明倡导、文明实践类志愿服务不少于1000场次。

“开展‘公益一小时·文明随手行’,全国文明典范城市创建青年志愿服务线上接力,更加契合青年行为习惯,有助于增强青年参与感和带动更多青年参与,营造‘做文明人、说文明话、办文明事、创文明城’的良好氛围。”共青团成都市委志愿服务相关负责人说。(据《成都商报》)



8月24日,威海市魏桥社区的孩子在社区儿童生活馆内阅读。

2020年以来,山东省威海市在省内率先启动儿童友好城市建设工作,聚焦社会政策友好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好、发展环境友好、儿童产业支撑等6大领域,明确儿童安全保护提升、儿童友好空间建设、儿童友好文化宣传、儿童健康保障服务等24项配套行动、71项具体任务。截至目前,已建设112处儿童友好空间单元,涵盖社区、公园、城市书房、小镇、街区等场所,初步构建起点面结合的儿童友好基础设施服务体系。

新华社发

江西2.1万村(社区)错时延时服务制度基本全覆盖

近日,江西省委宣传部举行“江西这十年”系列主题新闻发布会,江西省民政厅党组书记、厅长李明生就党的十八大以来江西省民政事业发展情况做了详细介绍。

十年来,江西基层社会治理实现跨越提升,在全省村(居)委会换届选举中,普遍推行“三统筹、七同步”做法,全省村、社区书记主任“一肩挑”比例分别达到98.66%、98.95%,全省城乡社区综合服务设

施覆盖率达到100%、78.6%。

江西还在全省村(社区)推行“365天服务不打烊”,2.1万个村(社区)建立错时延时服务制度,基本实现全覆盖;梳理和公布村(社区)帮代办事项163项,10.3万名村(社区)干部参与帮代办服务;组建社区志愿服务队伍2.1万支,参与人数达70余万人次。社会组织管理方面,全省依法登记注册社会组织达到2.7万个,较2012年增加了68.88%。社会组织党的组织和

党的工作实现全覆盖。

慈善社工服务方面,全省社会工作专业人才达到6.35万人。江西还积极推动乡镇(街道)社工站建设,这项工作部署实施以来,社工站累计链接慈善资金1315万元,服务57万余人次。全省登记注册志愿者达到694万人、登记注册志愿服务组织达到906家。全省共有慈善组织285个,充分发挥慈善在第三次分配中的作用。

(据人民网)

国家版权局:

以无障碍方式向阅读障碍者提供作品

国家版权局近日在其官网发布《以无障碍方式向阅读障碍者提供作品暂行规定》(简称《规定》),发挥著作权促进阅读障碍者平等参与社会生活、共享文化发展成果的作用。

《规定》所称的阅读障碍者,是指视力残疾人以及由于视觉缺陷、知觉障碍、肢体残疾等原因无法正常阅读的人。《规定》所称的无障碍格式版,是指采用替代方式或形式,让阅读障碍者能够感知并有效使用的作品版本。

《规定》明确,在遵守指明作者姓名或名称、作品名称,使用有合法来源的作品,尊重作品完整性等条件下,依据著作权法,可以不经著作权人许可,不向其支付报酬,将已经发表的作品制作成无障碍格式版并向阅读障碍者提供。

使用无法通过正常途径获取的作品制作、提供无障碍格式版,依据著作权法相关规定,可以避开技术

措施,但不得向他人提供避开技术措施的技术、装置或部件,不得侵犯权利人依法享有的其他权利。

制作、提供、跨境交换无障碍格式版,应当以适当的方式告知著作权人,并完整、准确记录作品姓名或名称、作品名称以及制作、提供的方式和数量及提供对象等,供相关著作人和国家相关主管部门查阅。相关记录至少保留3年。制作、提供无障碍格式版,应当遵守国家关于出版、电影、广播电视台、网络视听节目等行业的管理规定和标准。跨境交换无障碍格式版,应当遵守相关行业进出口管理等有关规定。

《规定》鼓励通过出版、电影、广播电视台、网络视听节目等机构为其拥有版权的作品同步制作、提供无障碍格式版;鼓励通过无障碍格式版服务机构制作无障碍格式版并向阅读障碍者或其他无障碍格式版服务机构提供;鼓励通过无障碍格式版跨境交

换机构与其他《马拉喀什条约》缔约方的同类机构交换无障碍格式版。

《规定》所称的无障碍格式版服务机构,是指以非营利方式向阅读障碍者提供文化、教育、培训、信息等服务的法人组织。《规定》所称的无障碍格式版跨境交换机构,是指向其他《马拉喀什条约》缔约方的同类机构或阅读障碍者提供,或从前述同类机构接收无障碍格式版的法人组织。

国家版权局相关负责人表示,《规定》依据著作权法和《马拉喀什条约》制定,将在一定期限内规范以无障碍方式向阅读障碍者提供作品的版权秩序,同时积累更多实践经验,将经过检验的具体制度和有效做法纳入修订中的著作权法实施条例以及未来制定的部门规章中,更好地把著作权法和《马拉喀什条约》对阅读障碍者的支持落到实处。

(据《人民政协报》)

宁夏红十字会推出“一家一个急救包”公益众筹活动

本报讯(记者 束 蓉) 为普及应急救护知识,增强自救互救能力,提升全民健康水平,近日,宁夏红十字会将在今年“99公益日”活动期间推出“一家一个急救包”公益众筹活动。该活动计划用3年时间,在全区范围内开展应急救护知识和技能培训,为参训学员配备急救包,提升我区群众自救互救能力,持续巩固保障我区群众生命健康安全。

9月7日至9日10时至24时为重点捐赠时间,在此时间段腾讯公益将出资3亿元对每笔不低于1元的捐赠进行随机基础配捐,用户邀请好友助力还有机会获得额外随机金额配捐。活动期间每人每天获得配捐总额最高可达999元,可让捐赠人的爱心放大、加倍。爱心人士可以个人名义发起

“一起捐”,在配捐时间段一对发送至朋友,或者朋友圈、微信群,号召大家一起捐;团体单位以单位名义发起团体“一起捐”,带领本单位人员一起做公益。人数较多的单位可在本单位发起的团体“一起捐”,号召所属部门或单位等组队一起参加。

“99公益日”活动倡导全民参与,提倡小额多次捐赠,以提高随机配捐率。比如,一位爱心人士拟捐赠100元,可在配捐时段分10次、每次10元进行捐赠,这样会更大概率获得更多配捐金额(单次捐赠金额须大于1元),让爱心放大。宁夏红十字会工作人员介绍,捐赠后会自动生成电子捐赠证书。如需申请捐赠发票,可在捐款后30天内,通过腾讯公益“个人中心”进行线上申请。

闽宁携手关爱宁夏贫困先心患儿

本报讯(记者 李 蕉) 8月26日,由白求恩公益基金会、白求恩公益基金会心脏外科专家委员会、福建省立医院联合主办,宁夏回族自治区人民医院承办的“情系闽宁 童享健康‘心生命 新生活’公益关爱活动”主题活动在银川市举行。

2018年,“心生命 白求恩·心脏外科爱心救助公益项目”由白求恩公益基金会、白求恩公益基金会心脏外科专家委员会发起,同年9月,在自治区人民医院启动。5年来,在白求恩公益基金会心脏外科专家委员会主任委员、福建省立医院翁国星教授的带领下,福建省立医院

的志愿专家团队赴区内多所学校提供健康筛查和义诊,先后救助先心病患儿49人。该项目将继续救助困难家庭先心病患儿,还将对自治区人民医院先心病救治工作进行学科帮扶,保证社会公益项目取得预期效果。

活动现场,三棵树集团、安踏集团和敏基会分别向2022年度项目各捐赠50万元,爱心企业将继续对宁夏先心病患儿实施手术援助。活动还邀请曾参与过公益手术援助的先心病患儿及家长,与白求恩志愿者、爱心企业代表共同参加适合术后恢复的户外体育运动。

灵武市总工会举行金秋助学“工会班”助学金发放仪式

本报讯(记者 罗 鸣) 8月26日,记者获悉,近日灵武市总工会举行2022年金秋助学“工会班”助学金及慰问品发放仪式,共为30名贫困大学生发放11万元助学金及慰问品。

金秋助学活动是全区工会组织积极协助党委和政府解决好困难职工子女上学难的一项举措,是一项凝聚爱心、温暖人心、提振信心的“阳光工程”,也是工会组织进一步做好城市困难职工帮扶救助工作的重要举措。近年来,灵武市总工会不断健全学生资助体系,逐步提高资助标准,持续扩大资助范围,为困难职工子女发展提供

力所能及的帮助,为实现教育公平、促进社会和谐贡献力量。

灵武市总工会代表希望受助学 生刻苦学习,磨炼坚强意志,自觉践行社会主义核心价值观,把党和政府的关怀、工会组织的关爱化为奋发学习的动力,自强自立,健康成长,真正做一个对社会有用的人,以优异的成绩回报社会和家乡。

今后,灵武市总工会将把金秋助学“工会班”帮扶工作作为我为群众办实事的一项重要举措,不断拓宽帮扶渠道,创新助学载体,丰富助学形式,让困难家庭燃起希望之光。

南宁“暖心”帮助困难群体稳就业

8月25日,南宁市举行首场就业援助“暖心活动”专场招聘会,共组织10家单位为就业困难群体等提供677个岗位,其中灵活就业岗位580个,为就业困难人员送岗位、送服务、送政策、送温暖。

为帮助就业困难群体能就业、稳就业,今年以来,南宁市人社部门和残联、民政等部门互联共享援助对象有关数据,通过数据匹配将失业的残疾人和低保人员精准识别,有针对性地主动推送相应的就业岗位和就业政策,运用直播带岗、云招聘等线上服务模式,举办小规模、专业化线下专场招聘会,组织援

助对象积极参加专场招聘会。截至8月24日,该市本级举办线上线下公益性岗位专场招聘会共13场,共有135家单位(企业)提供公益性岗位1317个;开发低门槛、有保障、有爱心的企业公益性岗位426个,其中35名残疾人得到就业安置;4910名就业困难人员实现再就业,其中残疾人和低保人员共266人;为2.34万人次就业困难人员和高校毕业生发放灵活就业社保补贴3452.22万元;发放企业吸纳就业困难人员社保补贴122家(次),涉及167人(次)318.76万元。

(据《广西日报》)



8月25日,在福建省莆田市秀屿区南日岛港南村东户沙滩,返乡创业海岛青年蔡旅萍(左二)向孩子们总结当天所学的知识。

在福建省莆田市秀屿区南日岛,一群“90后”返乡创业海岛青年利用业余时间,组织别开生面的赶海公益课。这群创业青年从2019年起筹建团队,让海岛儿童在快乐中学习,在学习中成长。

新华社发